

连砸三跌停 “温州队”重现江湖?

对于持有美好置业、东方时尚两只股票的投资者而言,近期的行情可谓十分煎熬。

在上周五尾盘双双离奇闪崩之后,美好置业、东方时尚目前已连续三个交易日遭遇跌停。

是谁主导了这两只股票的猛烈杀跌?查阅龙虎榜数据,几家温州地区席位的身影尤为醒目。

双双离奇闪崩

美好置业、东方时尚近期的股价走势高度一致。

上周五尾盘,两只股票几乎同一时间遭遇大资金猛烈砸盘,股价发生闪崩。其中,美好置业股价从下跌4%瞬间被砸至跌停,东方时尚则从下跌2%瞬间砸至跌停。

本周前两个交易日,两只股票均以跌停价开盘。周一午后两股曾一度放量打开跌停,但最终回封,打开跌停后回封跌停的时间也几乎一致。

从大盘走势看,近期指数持续高位运行,并未发生明显异动。从公司基本面看,两家公司基本面也没有发生明显的短期变化。

美好置业、东方时尚发布的异动公告均表示:公司控股股东、实际控制人不存在关于公司的应披露而未披露的重大事项,也不存在处于筹划阶段的重大事项。

既然大市环境、公司基本面都不存在短期重大变化,但公司股价却发生离奇闪崩并连续跌停。由此推断,公司股票背后的资金面很可能“出了问题”。

温州席位大举抛售

交易所近期公布的龙虎榜显示,多家温州地区营业部席位频频现身于美好置业、东方时尚的榜单之上,且多数分布在卖出一侧。

美好置业上周五尾盘闪崩,当天龙虎榜显示,申万宏源证券瑞安罗阳大道营业部、华福证券温州瓯江路营业部、申万宏源证券温州车站大道营业部3家温州地区席位现身卖出榜单,合计卖出金额达6465.63万元,占到个股当日成交总额的34.99%。

相类似的,东方时尚上周五股价闪崩的过程中,温州地区席位同样大举抛售,且具体席位名称也完全相

同。东方时尚上周五龙虎榜中,华福证券温州瓯江路营业部、申万宏源证券瑞安罗阳大道营业部现身卖出榜单,合计卖出3590.81万元,占到个股当天成交总额的25.02%。

周一,美好置业、东方时尚继续跌停,华福证券温州瓯江路营业部继续抛售两只股票,卖出美好置业2746.37万元,卖出东方时尚1677.61万元。

值得注意的是,这并非这几家温州席位首次导演这样的闪崩事件。

2020年12月28日,原本股价处于年内高位的康隆达突然发生闪崩,股价从高开7%一路砸至跌停,并在此后5个交易日连续跌停。当天康隆达龙虎榜显示,华福证券温州瓯江路证券营业部位居卖二位置,卖出金额1887.16万元。

咋规避“温州队”股票?

多家温州地区席位上榜,股价走势又呈现“急拉猛砸”,种种迹象很容易让人联想到曾经收割了无数游资和散户的“温州队”。

早在2017年4月,上交所曾对投资者陈某多次利用资金优势拉升“清源股份”盘中价格和收盘价格的异常交易行为,作出了限制账户交易3个月的纪律处分决定。

上交所表示,在监控发现的利用多账户多点联动等手段拉抬打压股价的诸多账户中,陈某具有代表性,这些异常交易账户具有几项共性特征,其中一项便是“账户地域特征明显,账户主要集中于浙江温州等地,并有向其他地区扩散的趋势”。

有市场人士告诉记者,疑似“温州队”参与的股票,其最大的特征便是急涨急跌,出货过程往往伴有股价连续跌停,杀伤力极大。对于普通投资者而言,及时识别疑似“温州队”参与的股票并有效规避,才能保障账户资金不受损失。 据《上海证券报》

疑似“温州队”参与的股票

主要有以下几个特征

美好置业(000667)

2.77 -0.31 -10.06% 换0.39% 市值68.3亿 市净0.99

分时 五日 日K 周K 月K 分钟

新闻 公告 概念 研报 基本面 财务

- 00:01 美好置业 2021-01-19 上龙虎榜
- 16:51 美好置业龙虎榜数据(1月19日)
- 16:01 A股市场破净股一览(1月19日)
- 09:25 美好置业连续跌停,30亿债务承压下紧急出让股权
- 01-18 跌停板解密:高位出逃,5只前期强势股跌停!(1月18日)

东方时尚(603377)

14.51 -1.61 -9.99% 换0.20% 市值88.4亿 市净4.0

分时 五日 日K 周K 月K 分钟

新闻 公告 概念 研报 基本面 财务

- 00:01 东方时尚 2021-01-19 上龙虎榜
- 01-18 东方时尚龙虎榜数据(1月18日)
- 01-15 东方时尚龙虎榜数据(1月15日)
- 12-17 可转债日报:转债市场情绪回暖,“债中茅台”冲破2000元大关
- 12-17 避雷!一天11只个股“闪崩”,都有这四大特征

一是 公司均为中小盘股。“温州帮”选股偏向于流通市值小、机构持股轻的品种,公司流通市值普遍在100亿元以下,这样的品种股价易于操控。

二是 股价异动前成交额普遍较小。随着“温州帮”高度控盘,相关个股的成交量往往极小,日内成交额多数不足1亿元。

三是 龙虎榜出现温州地区席位或与之协同的其他席位。

数据印证转暖态势 508家上市公司业绩预喜

最新数据印证了经济转暖态势。国家统计局1月18日发布的数据显示,2020年我国工业生产持续发展,高技术制造业和装备制造业增长较快。从去年A股市场整体表现看,汽车、电子、医药等复苏明显的行业指数均大幅拉升。

值得注意的是,本周A股上市公司年报披露大幕将启。《经济参考报》记者梳理发现,在已发布业绩预告的945家公司里,业绩预喜的超过500家,其中11个行业的上市公司预喜比例超6成。

多行业复苏进一步趋强

国家统计局数据显示,2020年四季度,规模以上工业增加值同比增长7.1%,比三季度加快1.3个百分点。12月规模以上工业增加值同比增长7.3%,比上月加快0.3个百分点,环比增长1.10%。从全年情况看,高技术制造业和装备制造业增长较快,分别比上年增长7.1%、6.6%,增速分别比规模以上工业快4.3、3.8个百分点。从产品产量看,工业机器人、新能源汽车、集成电路、微型计算机设备同

比分别增长19.1%、17.3%、16.2%、12.7%。

高技术产业和社会领域投资的较快增长也十分突出。数据显示,去年高技术产业投资增长10.6%,快于全部投资7.7个百分点,其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长11.5%和9.1%。高技术制造业中,医药制造业、计算机及办公设备制造业投资分别增长28.4%、22.4%;高技术服务业中,电子商务服务业、信息服务业投资分别增长20.2%、15.2%。

从市场表现看,同花顺数据显示,2020年申万28个一级行业指数中21个实现上涨。其中,休闲服务行业指数在一季度暴跌20.08%后连续三个季度大幅拉升,年内总涨幅达99.38%,电气设备、食品饮料、国防军工、医药生物、汽车、电子行业指数全年分别上涨94.71%、84.97%、57.98%、51.10%、45.85%、36.05%。另一方面,受“房住不炒”主基调及“三道红线”政策压力影响,房地产行业指数去年表现垫底,全年跌幅为10.85%,通信、建筑装饰、纺织服装行业指数全年跌幅都超过7%。

中金公司指出,随着上证综指、

沪深300等关键指数近期纷纷创下阶段性新高,市场整体估值已升至历史中等偏高水平。同时,行业间的分化依然明显,军工、食品饮料等行业的估值相比历史区间偏高的同时,地产、银行以及上游原材料等行业的估值仍然较低。

11行业预喜公司超6成

本周A股上市公司年报披露大幕即将拉开,在此之前,多家上市公司已借助业绩预告发布全年业绩复苏“喜讯”。《经济参考报》记者根据同花顺数据统计,截至1月18日,当前共有945家上市公司发布2020年全年业绩预告,其中,业绩预喜(包括略增、扭亏、预增三大类,下同)的共508家,占比超过半数,约为54%。

值得注意的是,与经济数据相对应,上市公司发布的全年业绩预告也映射出不同行业复苏增长的强弱格局。在业绩预喜的508家上市公司中,医药生物、化工行业预喜企业数量最多,分别为62家和61家,机械设备行业预喜上市公司达到59家,电子行业为48家,而电气设备、汽车和

计算机行业预喜上市公司数量也在30家及以上。

具体到行业内预喜公司的占比,数据显示,机械设备、电子、电气设备、食品饮料等多个行业预喜上市公司的占比超6成。其中,食品饮料行业共有28家上市公司发布业绩预告,预喜的共20家,预喜公司占比高达71%。电气设备和家用电器行业的预喜占比也达到了69%,除此之外,机械设备、电子、农林牧渔、汽车等行业的预喜占比在60%及以上。在申万一级共28个行业中,预喜比例超过60%的行业达到11个。

从公司来看,医药生物、食品饮料、机械设备、电子等行业多家公司业绩出现扭亏为盈或大幅增长。1月18日,机械设备行业公司乐惠国际发布公告称,预计公司2020年度归属于上市公司股东的净利润在9000万元至11000万元之间,净利润同比增幅预计超过400%。此前1月16日,医药生物行业公司康恩贝发布大幅扭亏为盈公告,称归属于上市公司股东的净利润为40000万元至48000万元,与2019年度归属于上市公司股东的净利润-34562.78万元(法定披

露数据)相比,增加74563万元至82563万元。

多家机构表示,在疫情冲击减弱和经济持续修复的背景下,投资者应注重业绩抓住结构性机会。中金公司认为,市场已经对后续经济复苏有较为充分的预期,而中国政策渐变,投资者在中期维度要防止市场波动增加,建议A股及港股继续注重结构性机会。光大证券表示,在经济持续复苏、政策边际收紧的背景下,企业盈利将成为投资者更为关注的要素,考虑到1月为2020年年报业绩预告披露期,投资者可重点关注年报业绩预告中的投资机会。

据新华社

**股市有风险
入市需谨慎**

本版稿件仅代表作者个人观点
不构成投资建议